Ogólnopolski Rajd Narciarski „Zemowe Wandre”
Wieżyca, 4 – 8 lutego 2015 roku REGULAMIN
1. ORGANIZATORZY
Rajd organizowany jest pod patronatem Komisji Turystyki Narciarskiej Zarządu Głównego PTTK przez: Narciarski Klub Turystyczny „Szuraczek” z Kościerzyny (Oddział Regionalny PTTK w Gdańsku) - Klub Turystów Pieszych „Bąbelki” z Gdańska (Oddział Gdański PTTK) przy współpracy z Pomorską Komisją Turystyki Narciarskiej PTTK (Pomorskie Porozumienie Oddziałów PTTK).
Kadra Rajdu:
Ryszard Gerszewski – komendant, prowadzenie tras długodystansowych, tel. 602-333-784,
Ryszard Betcher – wicekomendant, prowadzenie tras długodystansowych, tel. 512-393-396,
Adam Moczarski – prowadzenie tras krótkich, Dorota Betcher – kwatermistrz.
2. TERMIN I MIEJSCE RAJDU
Rajd „Zemowe Wandre” odbywa się od południa w środę 4 lutego do godziny 15 w niedzielę 8 lutego 2015 roku.
Bazą noclegową Rajdu jest Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca”, położone ok. 800 metrów na zachód od przystanku PKP Wieżyca (linia kolejowa Gdynia – Kościerzyna), po północnej stronie torów.
3. CELE RAJDU
a) propagowanie zimowej aktywności fizycznej na nartach śladowych / biegowych,
b) doskonalenie umiejętności narciarskich,
c) integracja środowiska turystów – narciarzy z Pomorza oraz całej Polski,
d) poznanie piękna zimowych Kaszub,

e) zachęcanie do zdobywania odznak i uprawnień narciarskich PTTK.
4. WARUNKI UCZESTNICTWA
Warunkiem uczestnictwa w Rajdzie jest wpłacenie kwoty wpisowego w wysokości 180 złotych w terminie do dnia 7 stycznia 2015 roku na następujące konto:
Towarzystwo Kaszubskie „Centrum”,
83-400 Kościerzyna, ul. Partyzantów 1.
Nr konta: 97 8328 0007 2001 0006 5953 0001 (Bank Spółdzielczy w Kościerzynie).
W tytule wpłaty należy wpisać: „Zemowe Wandre 2015” oraz nazwisko uczestnika.
Osoby zamawiające przy zgłoszeniu obiadokolację we środę, 4 lutego o godz. 18 doliczają 23 zł (łącznie 203 zł). Oprócz wpłaty należy dodatkowo na adres mailowy komendanta: rys23@outlook.com przekazać następujące informacje:
Imię i nazwisko uczestnika, adres, kontakt mailowy, nr telefonu (najlepiej komórkowego), oraz informację o zamówieniu obiadokolacji na dzień 4 lutego.
Tylko w wyjątkowych przypadkach powyższe dane można przesłać również w formie SMS na numer: 602-333-784. Pod tym samym numerem można uzyskać dodatkowe informacje na temat Rajdu.
5. WYŻYWIENIE
Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” dysponuje stołówką, gdzie poprzez kwatermistrza rajdu można będzie zamawiać z dziennym wyprzedzeniem obiadokolacje w cenie 23 złotych. Uwaga: obiadokolację w pierwszy dzień rajdu tj. 4 lutego należy zamówić poprzez wpłatę dodatkowo kwoty 23 złotych równocześnie z wpłatą wpisowego.
W stołówce można też korzystać ze śniadań.
6. ŚWIADCZENIA
W ramach wpisowego uczestnicy otrzymują:
a) cztery noclegi na łóżkach z pościelą,
b) metalową odznakę rajdową,
c) ciepły poczęstunek na trasach długodystansowych,
d) mapę okolicy,
e) odcisk pieczęci rajdowej,
f) wstęp na wieżę widokową na Wieżycy (o ile nie będzie zamknięta z uwagi na warunki pogodowe),
g) opiekę przodownicką na trasach rajdowych.
7. PROGRAM RAJDU
4.02.2015 r. (środa)
Kwaterowanie uczestników, możliwość realizacji samodzielnych tras narciarskich w najbliższych okolicach. Nieopodal znajdują się stoki narciarstwa zjazdowego z wyciągami.
O godzinie 18 obiadokolacja dla uczestników, którzy wpłacili w terminie dodatkową kwotę 23 złotych na konto Towarzystwa Kaszubskiego „Centrum”.
5.02.2015 r. (czwartek)
Godz. 9.00 – wyjście na trasę:
Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” – Kolano – Krzeszna – rezerwat „Ostrzycki Las” – Nowe Czaple – Stare Czaple – leśniczówka Uniradze – Gołubie – Jezioro Zamkowisko – Pierszczewo – Pierszczewko – Krzeszna – Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” (ok. 25 km).
6.02.2005 r. (piątek)
Godz. 9.00 – wyjście na trasę:
Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” – Wzniesienie Kolańskiej Huty – stacja PKP Wieżyca – rezerwat „Szczyt Wieżyca” – Szymbark – Potuły – Jezioro Kniewo – Gołubie – Krzeszna – Kolano – Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” (ok. 17 km)
7.02.2015 r. (sobota)
Przejazd pociągiem do stacji Babi Dół (godzina wyjścia z bazy zależna będzie od aktualnego rozkładu jazdy). Trasa: stacja PKP Babi Dół – rezerwat „Jar Raduni” – leśniczówka Babi Dół – kręgi „Kamienne Wesele” – Wyczechowo – Nowy Dwór – leśniczówka Sarni Dwór – Sławki – Dębowo – Centrum Wypoczynkowe „Wieżyca” (ok. 23 km).
8.02.2015 r. (niedziela)
Możliwość realizacji samodzielnych tras narciarskich lub krótkiej z przodownikiem w najbliższych okolicach; zakończenie Rajdu. Opuszczenie bazy do godziny 15.
UWAGA: powyższe trasy mogą ulec zmianom w zależności od warunków śniegowych.
Poza tym organizatorzy przewidują prowadzenie każdego dnia krótszej, kilkukilometrowej trasy przez przodownika turystyki narciarskiej po najbliższej okolicy Centrum Wypoczynkowego „Wieżyca”.
8. POSTANOWIENIA KOŃCOWE
a) Rajd odbędzie się bez względu na pogodę. W przypadku braku pokrywy śnieżnej trasy rajdowe poprowadzone zostaną jako piesze,

b) kategorycznie zabrania się wchodzenia na pokrytą lodem powierzchnię zbiorników wodnych,
c) uczestnicy Rajdu ubezpieczają się od następstw nieszczęśliwych wypadków we własnym zakresie,
d) o przyjęciu na Rajd decyduje kolejność zgłoszeń.
UWAGA: Istnieje możliwość zorganizowania podczas Rajdu kursu oraz egzaminu na przodownika turystyki narciarskiej (z uprawnieniami na tereny nizinne). Osoby zainteresowane proszone są o jak najszybszy kontakt z organizatorami Rajdu bądź bezpośrednio z Komisją Turystyki Narciarskiej ZG PTTK: http://www.ktn.info.pl/.
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